

## 创业板发审会重启 3公司周五上会

证券时报记者 程丹

新股发行审核趋于常态化，继主板首次公开募股(IPO)发审会召开之后，创业板IPO发审会也将于本周五重启。

昨日晚间，创业板发审委2014年第4次、第5次工作会议公告公布，证监会拟定于5月9日分别审核安徽国祯环保节能科技股份有限公司、江苏天鸟高新技术股份有限公司、飞天诚信科技股份有限公司等3家企业的首发申请，这距离上一次证监会召开创业板首发企业发审会，已经过去了18个月的时间。

与此同时，IPO预披露企业名称继续增加。昨日又有新华文轩出版传媒股份有限公司等30家拟上市企业进行预披露，其中15家拟在上交所上市，5家拟在中小板上市，10家拟在创业板上市，加上此前预披露的企业，目前已有241家企业披露招股说明书(申报稿)。至此，除去目前已过会的29家企业，需要进行预披露的其余578家企业中，已披露企业占总量的四成。

上述241家企业中，拟在上交所上市的企业有116家，拟在深交所中小板上市的企业有51家，拟在深交所创业板上市的企业则有74家，从沪深

分布来看，整体呈均衡状态。

此外，又有1家企业进行了预披露更新，即宁波精达成形装备股份有限公司。截至目前，已经有24家企业完成了预披露更新，其中，计划登陆主板的有14家，计划登陆中小板的企业有5家，计划登陆创业板的企业5家。

据悉，预披露更新是新股审核流程改革之后，在发审会之前新增加的环节。截至目前，共有10家企业已经上会或已安排上会，仍有14家企业在等待上会过程中。

有投行人士分析，从目前发审会安排的首发审核情况来看，每周分别

召开主板发审会和创业板发审会或将成为惯例。IPO发审会重启以来，单日审核的企业数在3至4家，这也意味着，未来一段时间内发审会可能保持每周6至7家的审核节奏，这与证监会审核制度安排及审核能力相匹配，从而能更好地兼顾改革力度和市场可承受程度。

据悉，由中国证券业协会着手制定的首次公开发行股票承销管理业务规范、自主配售细则和网下投资者备案管理细则有望近期公布，同时，有关发审会审核后，部分企业需履行的会后事项具体规则也将进一步明确。随着新股发行相关配套措施的出齐，IPO将适时重启。

## 李克强：实现中非产业战略对接



国务院总理李克强5日在非盟会议中心发表演讲时说，中国愿与非洲国家共同努力，力争实现到2020年中非贸易规模达到4000亿美元左右，中方对非直接投资存量要向1000亿美元迈进。中方将积极参与非洲工业化进程，加强同非洲的产业合作，促进纺织服务、轻工家电等劳动密集型产业和制造业发展，推动能源资源产业转型升级，增强非洲自我发展能力，实现中非产业战略对接。中方将积极参与非洲公路、铁路、电信、电力等项目建设，实现区域互联互通。中国政府倡议实施中国企业与非洲建立合资航空公司，提供民用支线客机，共同发展非洲区域航空业。我们还要在非洲设立高速铁路研发中心。

## 26家公司货币资金超A股市值

A13

## 安徽铜陵出台多项政策支持购房

A2

## 转型之痛与转型之效



证券时报记者 贾壮

在经济学者眼中，经济转型是必经之路，但在经济主体看来，转型难免钻心的疼痛。全国31个省市自治区一季度的经济答卷，展现出经济转型的现实图景，既有转型的痛苦，也有转型的甜蜜。

记者统计了31个省市自治区一季度的经济增速数据，整体情况与全国经济增速一致，回落是主要变化趋势。除了青海省，其他省份一季度经济增速均低于去年同期水平；除了安徽省，其余省份的经济增速都弱于各自设定的全年增速目标。

目前，中国经济处于增长速度换挡期、结构调整阵痛期和前期刺激政策消化期，“三期叠加”带来前所未有的挑战，由于各地经济结构差异较大，在转型期所面临的压力也有所差别，经济增速受到的影响不尽相同。

淘汰落后和过剩产能是转型的任务之一，此类产能占比较大的地区自然会受到更大的影响。河北省的钢铁产能非常集中，成为淘汰落后产能和

治理大气污染的重点区域，近期河北淘汰落后产能的力度较大，经济增速自然会受到影响。一季度，河北经济增速仅为4.2%，而去年同期和2014年预期增速分别为9.1%和8%。其他重工业占比较大的省份也都有类似的情况，一季度经济表现普遍不佳。

忍受转型的痛苦，是为了享受转型成功的甜蜜。从一季度经济数据来看，步伐较快的地区已经开始体验到转型的效果。很长一段时间以来，北京和上海这两个地区的经济增速排名全国垫底，原因是两个地区积极推动经济结构转型升级。为了给转型预留空间，北京和上海今年经济增速目标都设置在7.5%，显著低于其他地区。实际情况是，一季度北京和上海经济增速排名已有较大幅度提高，与预期增速差异不大，展现出增长后劲。

东部地区是经济转型的排头兵，会率先遭遇转型的阵痛，同时也最先体会到转型的好处。一季度，东部地区省份的经济增长情况好于预期，没有出现想象中的全面回落，比如天津增长10.6%、江苏增长8.8%、山东增长8.7%、福建增长9.4%，较快的增长与制造业升级和服务业发展有很大关系。

来自国家统计局的数据显示，一季度第三产业增加值的增速达到8.3%，比第二产业高出0.5个百分点，占国内生产总值的比重为47.8%，同比提高了1.6个百分点。发展服务业的一大好处是可以吸纳更多的就业，据统计，一季度城镇单位新增就业超过300万人，农村外出务工劳动力同比增长1.7%，就业形势非常稳定。也就是说，增长的速度虽然有所下降，但增长的质量有显著提高。

2013  
年度

# 中国上市公司价值评选 即将启动

W 100  
中国上市公司价值评选



- ★ 第八届中国主板上市公司百强
- ★ 第五届中国创业板上市公司二十强
- ★ 第八届中国中小板上市公司五十强
- ★ 中国上市公司百佳董秘、优秀董秘
- ★ 第三届中国董秘勋章(特别颁出)

主办方：证券时报社 联合主办：新财富杂志社 权威指导：CMAA 中国上市公司协会 官方网站：STCN 财经网站：东方财富网 投研证券 协办：中国基金报 中国基金网 国际金报 国际金报 深圳市怀新企业投资顾问有限公司

特别支持机构：海通证券研究所 国泰君安证券研究所 华泰证券研究所 宏源证券研究所 国海证券研究所 天风证券研究所 财通证券研究所  
中银万国证券研究所 国信证券经济研究所 平安证券研究所 湘财证券研究所 东北证券研究所 国元证券研究中心 华安证券研究所  
兴业证券研究所 招商证券研究发展中心 广发证券发展研究中心 东方证券研究所 长江证券研究所 光大证券研究所 (更多机构陆续加入中)

联系电话：0755-8350 1739 0755-8351 7806 0755-8351 7106 0755-8350 1760 邮箱：publicvalue@sina.com